



HEDDLU
GOGLEDD CYMRU
NORTH WALES
POLICE

Response Date:06/08/2024

2024/749 - Speed tolerance

In response to your recent request for information regarding;

Can you inform me what your speed tolerance is on the reduced speed road A494 regarding the reducing pollution directive. Speed reduced to 50mph...how many have been dealt with by means of a fine, points for driving at 57mph as I understand this comes within your agreed tolerance level as agreed by the force of 10% plus 2 mph.

Offence date	Number of Offences	Offence Property Name	Offence Property Value	Workflow classification
2021	1	Speed	57	Send to FPN Process
2021	1	Speed	57	Send to FPN Process
2021	1	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2022	1	Speed	57	Send to FPN Process
2022	1	Speed	57	Send to FPN Process
2022	1	Speed	57	Admission
2023	1	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2023	1	Speed	57	CO - No Further Action - Awaiting compliance
2024	1	Speed	57	CO - No Further Action - Awaiting compliance
2024	1	Speed	57	CO - No Further Action - Awaiting compliance
2024	1	Speed	57	CO Not Paid
2024	1	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2024	2	Speed	57	Send to FPN Process
2024	2	Speed	57	CO Not Paid
2024	2	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2022	2	Speed	57	CO - No Further Action - Awaiting compliance
2022	2	Speed	57	Send to FPN Process
2021	3	Speed	57	Send to FPN Process
2023	3	Speed	57	Send to FPN Process
2022	3	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2023	3	Speed	57	Send to FPN Process
2024	3	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2024	4	Speed	57	CO Not Paid
2024	4	Speed	57	Send to FPN Process
2023	4	Speed	57	Send to FPN Process
2024	4	Speed	57	Send to FPN Process

2022	4	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2022	4	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2022	4	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2021	5	Speed	57	Send to FPN Process
2022	5	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2023	6	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2022	6	Speed	57	Send to FPN Process
2021	6	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2022	6	Speed	57	Send to FPN Process
2022	6	Speed	57	Send to FPN Process
2024	6	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2023	6	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2023	8	Speed	57	Send to FPN Process
2023	10	Speed	57	Send to FPN Process
2021	11	Speed	57	Send to FPN Process
2023	12	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2024	15	Speed	57	Send to FPN Process
2021	18	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2024	24	Speed	57	Send to FPN Process
2023	25	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2023	26	Speed	57	Send to FPN Process
2022	27	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2021	30	Speed	57	Send to FPN Process
2024	34	Speed	57	CO Not Paid
2022	56	Speed	57	Send to FPN Process
2023	75	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2022	79	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2024	100	Speed	57	Conditional Offer Complied With
2023	127	Speed	57	Send to FPN Process
2022	148	Speed	57	Send to FPN Process
2024	293	Speed	57	Send to FPN Process

Please also find attached a previous FOI Response in relation to speed tolerance.

Please note: Guidance issued by the National Police Chiefs Council (NPCC) suggests when enforcement action will be taken against speeding motorists, and this is usually when the relevant speed limit is exceeded by 10% plus 2 mph.

However, this is for guidance purposes only, a police officer has the discretion to act outside it. Some drivers wrongly interpret it to mean that they can legally exceed the speed limit – this is not the case.

THIS INFORMATION HAS BEEN PROVIDED IN RESPONSE TO A REQUEST
UNDER THE FREEDOM OF INFORMATION ACT 2000, AND IS CORRECT AS AT 05/08/2024



HEDDLU
GOGLEDD CYMRU
NORTH WALES
POLICE

Response Date:07/02/2023

2023/173 - Speed Cameras

In response to your recent request for information regarding;

I would like to request the following information under the Freedom of Information Act (date of request 2 February 2023):

1. Is there a speed tolerance on the fixed cameras used in your force area, and if so, what is the tolerance? For example, 10% + 2mph.

All enforcement is 10% +2mph which is set by policy (NOT LAW).

2. How many fixed speed cameras are installed in your force area?

12 Fixed Speed Cameras.

3. How many fixed speed cameras in your force area are a) permanently turned on, b) permanently turned off and c) temporarily in use?

(a)11 permanently active, (b)1 inactive, (c) zero

THIS INFORMATION HAS BEEN PROVIDED IN RESPONSE TO A REQUEST
UNDER THE FREEDOM OF INFORMATION ACT 2000, AND IS CORRECT AS AT 06/02/2023